

关键词

12个课题聚焦唤醒“沉睡”的盐碱地

日前，河北省耐盐碱作物种业科技创新团队启动会在黄骅市举行。该团队将聚焦旱碱麦种质资源创新及新品种培育、耐盐碱瓜菜种质资源及新品种选育、特色盐生蔬菜收集鉴定及育种技术创新等12个科研课题进行深入研究，发挥科技创新的关键作用，唤醒盐碱地这一“沉睡”资源，向盐碱地要效益。

河北行政事业性国有资产管理有了新规

近日，省政府出台了《河北省行政事业性国有资产管理办法》，对行政事业性国有资产管理的原则、范围、体制等内容进行了系统规范。其中明确，在配置上规范源头管理。县级以上政府要建立完善行政事业性国有资产配置标准体系，明确配置的数量、价值、等级、最低使用年限等标准。

京沪京广成渝线高铁有了静音车厢

铁路部门近期在部分复兴号动车组列车的京沪、京广、成渝高铁线路上增设了静音车厢。旅客可以通过铁路12306APP订购静音车厢的车票，选取带有“静”字标识的二等座车票，并选择“请优先为我分配静音车厢席位”的选项。

九部门推动汽车后市场高质量发展

商务部等九部门近日联合发布《关于推动汽车后市场高质量发展的指导意见》，明确了汽车后市场发展的总体目标和主要任务，系统部署推动汽车后市场高质量发展，提出7方面政策措施。

各地部署做好四季度经济工作——重大项目提速快跑

“金九银十”施工旺季，重大项目建设正酣。近期，各地启动新一批重大项目建设，涉及基础设施、产业升级、城市更新、社会民生等多个领域。专家表示，推进重大项目在四季度加快落地，有助于形成更多实物工作量，推动投资持续恢复增长，将为做好明年投资工作打下基础。

重大项目密集“上新”

10月7日，安徽省举行2023年第四批重大项目开工动员会，共开工重大项目1089个，总投资7074.6亿元，涉及制造业、基础设施、民生等多个领域。9月25日，四川省1874个重大项目启动建设，总投资达10808亿元。

节点目标提前1个月，为明年汛期前完成基坑封底奠定了良好基础。数据显示，今年前8个月，计划总投资亿元及以上项目投资同比增长9.9%，增速比全部固定资产投资高6.7个百分点。

专项债发行提速稳投资

今年以来，我国扎实推进重大工程项目建设，中央预算内投资基本下达完毕，推动地方政府专项债券发行使用，并持续加强用地、用海、用能、环评等要素保障。

23.4%，水利管理业投资增长4.8%，信息传输业投资增长3.4%。

为更好发挥投资稳增长效应，专项债发行速度加快。“8月份各地专项债发行明显提速，9月份专项债发行进入冲刺阶段，当月发行3569亿元，大幅高于上年同期，全年新增额度基本发行完毕。”

促进投资高质量发展

眼下，全年经济运行进入最后一个季度，各地部署做好四季度经济工作，打好“收官战”。其中，抓好重大项目建设、积极扩大有效投资，是工作重点之一。

推动外贸稳规模优结构，河北出实招 实施“冀货出海”拓市场行动 对今年省级确定的境外重点展会展位费按一定比例给予支持

为全面落实国务院办公厅印发的《关于推动外贸稳规模优结构的意见》精神，省政府办公厅于9月29日印发《河北省推动外贸稳规模优结构的若干措施》（以下简称《若干措施》），提出六个方面19条措施。

高水平开放平台是发展开放型经济的主阵地。《若干措施》提出强化开放平台带动作用。在打造雄安新区外贸发展高地方面，指导雄安新区健全完善促进外贸高质量发展政策措施。

在提高贸易便利化水平方面，推进中国（河北）国际贸易“单一窗口”地方特色功能模块开发，加大“经认证的经营者”（AEO）培育和认证力度。

深入推进新时代党的创新理论体系化研究和学理化阐释

习近平总书记在中共十九届六中全会第二次全体会议上的讲话中强调：“推进理论的体系化、学理化，是理论创新的内在要求和重要途径。”

其理论的科学性。马克思指出：“理论一经掌握群众，也会变成物质力量。理论只要说服人，就能掌握群众；而理论只要彻底，就能说服人。”

推进体系化研究和学理化阐释需要把握好的几个方面。习近平总书记指出：“理论阐释要以深入研究为基础，研究深入，阐释才能透彻。”

意义。三是历史维度。树立大历史观，把握历史大趋势，才能更加深刻研究阐释理论。要坚持唯物史观为指导，把新时代党的创新理论的核心命题与中国历史发展紧密联系起来。

出继承性、发展性。深入研究习近平新时代中国特色社会主义思想如何坚持不忘本来、吸收外来、面向未来，运用古往今来有益的知识、观念、理论、方法，融通古今中外各种资源。

深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想